

中央宣传部、退役军人事务部优中选优

王启荣等20人获"最美退役军人"称号

役军人事务部日前决定授予 王启荣等20名同志"最美退役 军人"称号。

为深入学习贯彻习近平 总书记关于退役军人工作的重 要指示精神,加强思想政治引 领,讲好退役军人故事,展现退 役军人风采,激励广大退役军人 不忘初心、牢记使命,继续在新 时代中国特色社会主义建设中 再立新功,推动在全社会形成尊 崇军人、争当先进的意识和行动 自觉,经广泛发动、各方积极参 与,各地宣传部门、退役军人事 务部门严格把关、遴选推荐,中 央宣传部、退役军人事务部在优

中选优、集中公示后,日前决定 授予20名同志"最美退役军人" 称号(以姓氏笔画为序):广西壮 族自治区那坡县烈士陵园原园 长王启荣、贵州省思南县东升 森林种养家庭农场场长王明礼、 天津市银座集团董事长王贵武、 广东省广州海关归类分中心三 级关税专家甘露、四川航空股份 有限公司责任机长刘传健、中国 航空发动机集团沈阳黎明航空 发动机有限责任公司高级技师 李志强、河北省广宗县件只乡槐 窝村村民吴洪甫、江苏省张家港 市南丰镇永联村党委书记吴惠 芳、河北省秦皇岛市海港区先茂 社区工作人员沈汝波(已故)、北

京大学心理与认知科学学院 2018级硕士研究生宋玺、河南 省渑池县段村乡四龙庙村原党 支部书记张东堂、山东省济南 市公安局特警支队排爆中队负 责人张保国、江西省兵哥送菜 实业有限公司创始人陈堃源、 福建省尤溪县梅仙镇半山村党 支部书记林上斗、海南省华光 渔业科技有限公司总农艺师周 晓东、内蒙古自治区乌海市电 业局输电管理处高级技师郑璐、 安徽省枞阳县雨坛镇双丰村村 民胡晨(已故)、原沈阳军区后 勤史馆馆长徐文涛、湖北省麻 城市殡仪馆火化工徐申权、重 庆市支教教师谢彬蓉。

交通运输部督促

\黄车畅通退押金渠道

新华社电 近期ofo小黄车 公司出现了退押金难问题,引 起关注。交通运输部新闻发言 人吴春耕21日表示,交通部对 此高度关注,督促其畅通退押 金渠道。

吴春耕说,交通部会同交 通运输新业态协同监管部际联

席会议相关成员单位进行了分 析研判和磋商,也始终与相关 企业保持沟通联系。一方面, 支持 ofo 小黄车公司多方开源 节流,增强企业可持续发展的 能力;另一方面,也在督促其畅 通退押金渠道,优化退押金流 程,加快线上退押金进度,切实 保障用户合法权益。

他说,互联网租赁自行车 是移动互联网和租赁自行车融 合发展的交通运输新业态,近 几年来快速发展。交通部对 新业态始终坚持包容审慎监 管原则,积极鼓励支持其规范 发展。

铁路公安机关

座"等热点问题

新华社电 记者21日从铁 路公安局获悉,针对"霸座""霸 铺"等社会关注的热点问题,铁 路公安局近期组织治安、法制等 部门制定出台了《旅客列车常见 警情处置指引》,从现场处置要 求、基本流程、注意事项等进行明 确,下发到18个铁路公安局,为规 范列车警情处置工作提供指导。

近期,各地铁路公安机关 加强对"霸座"等突出问题的整 治。12月1日,G170次列车

上,一名醉酒妇女强行霸占他 人的座位,并辱骂工作人员及 其他旅客。随后,北京铁路公 安局立即与上海铁路公安局联 系协调,共同妥善处置。南京 铁路公安处在南京南站将该妇 女带下车,依法对其予以行政 拘留7日处罚。12月6日,在 G696次列车上,两名旅客占用 乘警办公席,不听列车员劝阻 并发生冲突。太原铁路公安处 乘警接报后,对行为人予以控

制。在调查取证,查清事实后, 太原铁路公安处依法对两人处 以行政拘留处罚。12月14日, 在 K7426 次列车上, 一名妇女 持有4号车厢车票,却强行霸 占3号车厢3个座位,导致3名 旅客无法就座。经列车长、乘 警劝说教育,该妇女仍拒不让 座。随后,吉林铁路公安处乘 警将其强制带离座位。在调查 清楚后,这名妇女被处以行政 拘留5日处罚。

"长江口垃圾倾倒案"宣判

主犯最高被判6年半有期徒刑

新华社电 备受关注的"长 理人员周某伙同公司其他人 境严重污染的后果。 江口垃圾倾倒案 21 目任江苏 省常熟市人民法院一审公开宣 判,3名主犯倪某、周某、张某 分别被判有期徒刑6年6个月、 5年、4年3个月,并处100万元 至40万元不等罚金。被告人 成某等从犯分别被判有期徒刑 1年6个月至2年,并处5万元 至6万元不等罚金。

2016年8月至12月间,浙 江省桐乡市天顺垃圾清运服务 有限公司法定代表人倪某、管

员,为谋取非法利益,在明知被 告人张某、洪某等人无生活垃 圾处置资质、部分垃圾未正规 处置情况下,仍以明显低于合 法处置成本的价格将生活垃圾 交由上述个人处置,对垃圾处 置方式及结果不监管,最终导 致 26 船共计 20088.89 吨生活 垃圾被直接抛入长江南通段、 太仓段,65船共计22832.83吨 生活垃圾被运至浙江湖州、安 徽当涂等地非法填埋,造成环

2016年12月19日,江苏 省太仓市集中式饮水水源第二 水厂长江取水口取水中断48 小时45分、第三水厂长江取水 口取水中断55小时。事发后, 太仓市政府、上海崇明区政府 等花费大量人力、物力、财力对 相关垃圾进行应急处置。涉案 垃圾被非法抛江或非法填埋造 成的公私财产损失包括打捞或 挖掘、清运、处置及环境修复等 费用,金额以千万元计。

美"洞察"号 在火星表面放置地震仪



"洞察"号机械臂在火星上部署地震仪

新华社电 美国航天局20日 宣布,"洞察"号无人探测器已成功 将地震测量仪安放在火星表面。 这是"洞察"号部署到火星表面的 第一个仪器,也是人类首次在其他 行星表面放置地震仪。

这部可防风的地震测量仪由 法国研制,灵敏度极高,足以"感 知"尺度为氢原子半径的火星表面 运动,记录"火星震"或陨石冲击所 引发的震波。项目科学家介绍说, 安放在火星表面的这部地震仪,就 好比"在耳朵边贴放了一部电话", 可以听到来自火星内部的震波。 通过监测这些震波的传播,科学家 可以分析出火星内部不同层级的 深度和构成。

据介绍,项目工程人员测试了 "洞察"号的指令系统及机械臂,然 后分析"洞察"号周边的火星地形, 确定出最佳的部署位置。12月19 日,"洞察"号按照项目科学家的 指令,通过机械臂将地震仪安全 部署在自己正前方大约1.64米的 位置上。

"洞察"号 11 月 26 日在火星 表面成功登陆,它的主要任务是了 解火星内部结构,探究火星震和火 星内核。"洞察"号搭载了3部主要 科学仪器,其中地震测量仪和温 度测量装置需部署在火星表面, 另外一个"旋转和内部结构实验 仪"无需单独部署,已经开始收集 探测数据。

美政府酝酿 大幅削减驻阿富汗美军人数

新华社电 多家西方媒体 20 日报道,美国政府正酝酿大幅削减 驻阿富汗美军人数。

《华尔街日报》援引数名美国 政府官员的话报道说,特朗普政府 正在积极考虑一个旨在大幅削减 驻阿美军人数的方案,这一方案最 早可能在数周后开始实施。根据 这一方案,被撤回的驻阿美军最早 可能在明年1月开始返回美国。

路透社报道也援引美国官员 的话说,这一削减驻阿美军的方案 可能涉及5000名以上美军,这显 示特朗普对持续17年的阿富汗战 争的耐心越来越少。另据美国有 线电视新闻网报道,相关决定可能 很快做出。

鉴于特朗普政府在19日刚刚

宣布开始从叙利亚撤军,这一消息 再度在美国社会激起强烈反响。 多家美国媒体报道,刚刚宣布辞职 的美国国防部长马蒂斯等多名五 角大楼高级官员认为,贸然从阿富 汗撤军会导致极端组织势力卷土 重来,让美国遭到类似"9·11"事件 的恐怖袭击。

据报道,目前美国在阿富汗驻 军约1.4万人,其中大部分人从属 由北约牵头的"坚定支持"非作战 任务,主要负责为阿富汗政府军提 供培训、建议和帮助。

据美国国防部统计,截至11月 底,今年已有13名美军士兵在阿富 汗身亡,另有107名美军士兵受伤。 路透社则报道,17年的阿富汗战争 已造成2400多名美军士兵死亡。